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REFERAT 

fra styremøte i Stavanger Turistforening 

 

Mandag 22. mai 2023 kl. 1800, i Klostersalen. 

 

Til stede fra styret:  Gunhild Holtet Eie, Fredrik Horne, Inger Karin Natlandsmyr (på Teams), 

Tove Sivertsen, Per A Thorbjørnsen, Johanne Koll Hansen Bø, Erik 

Egedahl, Lars Nessa, Anne Woie, Andreas Berge Formo (DNT Ung 

Stavanger), Christian Alden, Kaja Raa Storaker (ansattes representant) 

og Trygve Forgaard (Rådet) 

Til stede fra  

administrasjonen: Preben Falck og Lars Christian Løvik  

Referent:  Preben Falck 

SAKSLISTE  

05/23-1  Referat fra forrige styremøte – beslutningssak 

Referat fra de forrige styremøte vedlegges for styrets godkjenning. 

Forslag til vedtak: Referat fra styremøte 22. mai 2023 godkjennes. 

Behandling i møtet: Det var ikke merknader til referatet. 

Vedtak:  Referat fra styremøte 22. mai 2023 godkjennes. 

 

05-23-2  HMS-rapport - Orienteringssak  

Sommeren har forløpt uten alvorlige uønskede hendelser. Det har vært flere leteaksjoner i 

fjellet, og det har ved flere anledninger blitt hentet ut gjester fra våre hytter etter at de har skadet 

seg eller blitt syke. En ungdom på sommerjobb for STF fikk bistand til å komme seg ut av fjellet 

på grunn av for dårlig utstyr og erfaring med krevende værforhold. 

En annen ungdom på sommerjobb fikk skade i foten da hun tråkket på en spiker på Sandvatn, 

og måtte til slutt bæres ut av hjelpemannskap. Vi skal se nærmere på opplæring til 

sommerjobbene til neste år. Aksjoner reiser også noen læringspunkter i forhold til beredskap, 

det skal vi også følge opp. 

Det var brann i uthuset på Flørli turiststasjon i juli. Brannen oppsto i søppelet, men 

brannårsaken er ukjent. God innsats fra gjestene på stedet forhindret en vesentlig større brann.  

Forslag til vedtak:  Styret tar saken til orientering.  

Behandling i møtet: Det var ikke merknader til rapporten. 

Vedtak:  Styret tar saken til orientering. 
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05/23-3  Orientering om driften – Orienteringssak  

Per 4. august har vi 26 191 medlemmer, mot 26 284 ved utgangen av 2022. Dvs. vi mangler 93 

medlemmer for å gå forbi hele 2022. Vi har en fornyingsprosent på 87,6% som kanskje er litt 

lavt. 12% nye medlemmer i 2023 må sies å være bra. Vi ligger fortsatt et stykke bak toppårene 

2019-2021 med 1357 færre medlemmer enn i 2020. 

På Haukeliseter er det travel sommerdrift. Det er godt besøk tross dårlig vær, med en liten 

økning i antall overnattinger fra 2022. Vi har ikke fått ansatt ny kjøkkensjef, og en nyansatt 

resepsjonssjef har fått en annet tilbud og slutter etter kort tid.  

På Stranddalen er det veldig god drift, men besøket i juli svekkes av mange kanselleringer pga 

dårlig vær. En sykemelding har medført stort arbeidspress på bestyrer og andre ansatte. Med 

noe bedring i været er det håp om å ta noe av dette igjen i august da vi ligger godt an med 

forhåndsbookinger. Det arbeides med å få på plass online bestilling med forhåndsbetaling til 

neste år, bla i håp om at dette skal redusere antallet kanselleringer.  

Lysefjorden TH hadde lavere besøk enn forventet i juli, men dette er endret i august som har 

vært svært travel. Det har vært god og stabile bemanning i sommer, men med besøket i august 

har det vært travelt med for få folk på jobb. 

Gramstad har hatt åpen kafe stort sett hele sommeren. 

Også på hyttene i fjellet har en våt og kald juli medført mindre besøk enn forventet. August ser 

ut til å være en del bedre. 

Denne sommeren har vi hatt 4 inkluderingsturer støttet av BUFdir: 

− 2 familieturer til Jonstølen uke 27 og. 12 og 13 deltakere. 

− 1 ungdomsleir til Ådneram for 20 Ukrainsk ungdom.  

− 1 leir til Ådneram for Ukrainske familier. 26 deltakere. 

− I tillegg gir vi gitt bort gratisplasser på våre ordinære turer. 

Senere i høst blir det ferskingkurs til Børsteinen for Ukrainsk ungdom og i høstferien setter vi 

opp leir til Lysebotn for Ukrainske familier. Det er i august-september satt opp 6 uker med 

leirskoler på Lysefjorden TH og Sandsa. 

Fra deltakere på turene for ukrainere har vi bla fått følgende tilbakemeldinger: 

Hi Jane!             I wanted to thank all your team and leave a review about the  trip for 

Ukrainian families, which took place on July 25-29.  We got on this tour by accident, a 

place appeared the day before departure and we were offered to join.  It was 

unforgettable!  The people who live in Norway never cease to amaze us.  They concern 

for nature for other people, they sense of tact, love for children and respect for other 

people.  Your team is doing really good deeds.  By organizing these trips, you give 

Ukrainian families the opportunity to recover spiritually and psychologically, after the 

horror and fear of the future experienced and constant thoughts about how to live 

on.  Our cheerleaders Karin, Harаld, Talilе, Dugassa are amazing people.  They spent 

a lot of time with their children. Playing games, going hiking, canoeing. We would like 

you to know, we are very grateful to all of you.  To all who are involved in the 

organization of this campaign!  :) By your actions you make this world a better 

place.  Thank you so much for taking care of our children and us!               

Hi Jane      I would like to thank your team and leave a review about the hike that we 

had on July 10. We are Ukrainian refugees. My son and I went on this never-to-be-
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forgotten hike and are still very impressed. Our cheerleaders Umid Fotikh and Geir 

Sæbø have shown incredible care, patience and generosity. It was very interesting for 

children and adults. We talked a lot, walked and studied. The children didn't want to 

leave. They really liked it, we are happy!                 

Turplanlegging for 2024 starter opp med kick-off for alle turlederne 19. september.  

For Turbohytta i Hunnedalen ble det sendt inn byggesøknad før ferien. Denne kan behandles 

parallelt med klagebehandlingen på reguleringsplanen. Statsforvalteren i Agder behandler 

saken da Bent Høie har meldt seg inhabil pga tilknytningen til DNTs generalsekretær. Det 

arbeides nå med inventar og materialvalg, og vi håper på å få på plass entreprenør og 

byggetillatelse slik at vi kan starte grunnarbeidet i høst. 

Vi har nå mottatt byggetillatelse for å bygge opp igjen badstua på Skåpet, med samme størrelse 

som før brannen. Det blir gjort noen mindre endringer i romløsningen. Det er en målsetting å 

fullføre byggingen i løpet av høsten. Forsikringen dekker gjenoppbyggingen, men de nekter 

dekning av fagkyndige rapporter på skred/flom og villrein, på til sammen kr. 80 000. Vi 

vurderer å klage på dette.  

Rehabiliteringen av Langavatn er fullført. 

Maren Jacobsen har takket ja til stillingen som markeds- og kommunikasjonssjef, hun tiltrådte 

21. august. Hun har en variert bakgrunn fra bla Kreftforeningen, TV aksjoner og Nordic Edge, 

og har nettopp avsluttet arbeid med kampanjen om truede naturopplevelser i regi av WWF og 

DNT. 

Anasatsia Godal har sagt opp sin stilling som rådgiver for inkludering og mangfold, vi har utlyst 

stillingen som hennes etterfølger.  

Forslag til vedtak:  Styret tar saken til orientering.  

Behandling i møtet: Det var ikke merknader til rapporten. 

Vedtak:  Styret tar saken til orientering. 

 

04/23-4 Økonomisk situasjonsrapport – orienteringssak   

Økonomiske rapporter for juni og juli vedlegges. 

Vi har hatt inntrykk av at besøket på fjellhyttene var dårlig i juli pga mye regn. Likevel viser 

inntektene at hyttene i sum har gitt inntekter noe over budsjett. Lysefjoren turisthytte har hatt 

en nedgang i inntekter i forhold til forventet i både juni og juli. Også Tursenteret og 

aktivitetsavdelingen har en nedgang i inntekter. Haukeliseter, derimot, har hatt godt besøk og 

omsetning over budsjett både i juli og hittil i år. Dette innebærer at salgsinntektene samlet er 

noe bak budsjett hittil i år.  

Varekostnader og en del andre driftskostnader påvirkes av høyere prisnivå, mens 

lønnskostnadene er lavere enn budsjett.  Derved er det samlede kostnadsnivået lavere enn 

budsjett, slik at resultatet hittil i år er som budsjettert. Ut fra status så langt, og de forhold som 

er kjent per i dag ligger vi an til å nå et driftsresultat som budsjettert. 

Forslag til vedtak:   Styret tar saken til orientering. 

Behandling i møtet: Det var ikke merknader til rapporten. 

Vedtak:  Styret tar saken til orientering. 
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05-23-5 Lysefjorden rundt, hytte Flørli-Kjerag – beslutningssak  

STF har i lang tid jobbet for en hytte på strekningen Flørli-Kjerag, for å korte ned en svært lang 

etappe. En hytte her er tatt inn i STFs veivalg for 2019-25. Om Lysefjorden rundt står det bla i 

veivalgsdokumentet: 

Lysefjorden står sentralt i STFs tilbud. Det er et betydelig potensiale i Lysefjorden som 

reiselivsprodukt, og dette utfordrer STFs verdier på mange områder. STF skal delta i 

reiselivsutviklingen, med fokus på tilrettelegging av det enkle, naturbaserte friluftslivet 

som en integrert del av det totale reiselivstilbudet rundt Lysefjorden. I løpet av perioden 

blir det viktig for STF å klargjøre vår rolle i det bredere reiselivssamarbeidet. 

Følgende tiltak vil stå sentralt i perioden: 

- Oppfølgning av annen reiselivsvirksomhet rundt Lysefjorden, særlig gjennom 

Lysefjorden utvikling AS og Stiftelsen Preikestolen. 

- Bidra til å støtte opp under seriøse aktører innen naturbasert reiseliv som 

opererer i tråd med STFs verdier. 

- Støtte opp under arbeidet med å sikre bærekraft i all reiselivsutvikling rundt 

Lysefjorden. 

- Følge opp planer om nytt service/informasjonsbygg ved Preikestolen fjellstue. 

- STF tar ansvar for oppgradering og drift av stien fra Øygardsstøl til Kjerag. 

- Rundløypen Lysefjorden rundt prioriteres og videreutvikles, med nye 

hytteprosjekter og stitiltak. Spesielt skal det fokuseres på å finne nye løsninger 

for både overnatting og stier på strekningen fra Songesand til Lysebotn.  

- Det skal søkes en avklarering på ansvarsforholdet til trappen og 

bygningsmassen i Flørli.  

 

Vi søkte i 2019 om dispensasjon til å bygge en ny selvbetjent hytte på Skansen, inne i 

verneområdet omtrent midtveis mellom Flørli og Øygardsstølen. Etter klagebehandling ble 

denne søknaden avslått av Miljødirektoratet i 2021. Denne saken avklarte at det ikke er juridisk 

åpning for å bygge en helt ny turisthytte i landskapsvernområdet som dispensasjonssak. 

Vi står da tilbake med to alternativer: 

1. Arbeide for å få til en endring av verneforskriften som åpner for etablering av ny 

turisthytte. Dette er en krevende prosess, men ikke umulig. Det er tunge interesser i 

Rogaland som vil støtte oss i en slik sak, men verneområdestyret har i utgangspunktet 

uttalt seg negativt selv om de tidligere ønsket å gi dispensasjon. For STF/DNT er det 

også prinsipielt utfordrende å skulle arbeide for et svekket vern, etter at vi var pådrivere 

for å få etablert landskapsvernområdet (opprinnelig nasjonalpark) i utgangspunktet. 

2. Søke om å få bygge hytte med en plassering utenfor landskapsvernområdet. Vi har 

identifisert to aktuelle tomter. Begge ligger nærmere Flørli enn ønskelig, og vi oppnår 

ikke den effekten med å ligge ut mot kanten av fjorden som vi søkte på Skansen. Likevel 

er begge plasseringene akseptable, og vil gi håndterbare etapper på strekningen fra Flørli 

til ny hytte (ca 3 timer) og derfra til Øygardsstøl (ca 7 timer). 

Det vil bli nærmere redegjort for tomtealternativene og hytteplanene i møtet. 

Bærekraftstrategien for DNT understreker at DNT skal være tilbakeholdne med nybygg. 

Spesielt i urørt natur er det viktig at vi søker andre alternativer og reduserer inngrep så mye som 

mulig. For å realisere visjonene bak Lysefjorden rundt er det imidlertid nødvendig å etablere et 
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nytt tilbud i dette området, og det finnes ikke eksisterende bygg som er egnet til formålet. Et 

godt fungerende tilbud Lysefjorden rundt vil gi et bærekraftig tilbud til både lokalbefolkning 

og kortreiste turister, og vil være en motvekt til masseturisme og press på utbygging av fjellene 

rundt Lysefjorden. Det er derfor administrasjonens vurdering at et nybygg i dette området, og 

muligens et på nordsiden av fjorden mellom Håheller og Songesand, kan forsvares i et 

bærekraftsperspektiv.  

Både i bygge- og driftsfasen vil det legges stor vekt på miljø. Vi har bla tanker om å drifte hytta 

med et minimum av transport, ved å tilby gjestene proviant på veien inn til hytta som de selv 

må bære inn for å redusere behovet for helikoptertransport. 

Forslag til vedtak: Administrasjonen bes arbeide for å etablere en ny turisthytte, utenfor 

landskapsvernområdet, ved Kvernafjellet langs Lysefjorden.   

Behandling i møtet: Daglig leder orienterte nærmere om saken. Styret drøftet og slutter seg til 

forslaget. 

Vedtak: Administrasjonen bes arbeide for å etablere en ny turisthytte, utenfor 

landskapsvernområdet, ved Kvernafjellet langs Lysefjorden.   

 

05/23-6 Unntatt offentlighet 

   

 

05/23-7  STFs årbok – beslutningssak  

Etter styrets vedtak i sak 04/23-7 vil STF fra 2024 følge normert sats for kontingent i DNT. Det 

betyr at den høyere kontingentsatsen som STF hittil har benyttet vil bortfalle. Påslaget på 

kontingenten kan selvsagt begrunnes på mange måter, men tradisjonelt har begrunnelsen fra 

STF vært at vi har en høyere kontingentsats for å dekke årboka.  

Årbøkene har i tillegg historisk vært finansiert med støtteannonser m.v. Dette har etter hvert 

blitt erstattet av avtaler med friluftspartnere, som har annonser i årboka, men også mottar andre 

profileringstjenester. Vi har derfor estimert at en andel av inntektene fra friluftspartnere kan 

henføres til årboka. Det er likevel en målsetting å flytte disse over til andre kanaler, slik at vi 

opprettholder inntekten selv om årboken blir avviklet. 

Økonomien knyttet til årboka de seneste årene kan derved oppsummeres slik: 

 

Produksjon av årboka er derved en betydelig økonomisk satsing fra STF. 

Det ble før sommeren gjennomført en spørreundersøkelse for bla å kartlegge holdningene til 

årboka fra våre medlemmer, se vedlegg. 

2024 2023 2022 2021

Støtte Friluftspartner 200 000kr        200 000kr        200 000kr        125 000kr        

Estimert andel kontingent -kr                547 810kr        547 810kr        547 810kr        

Estimert lønnskostnader STF 109 485kr        100 000kr        100 000kr        

Trykkekostnader 441 860kr        407 750kr        371 849kr        

Resultat årbok 200 000kr        196 465kr        240 060kr        200 961kr        
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Undersøkelsen viser at årboka scorer ganske lavt som grunn til å være medlem i STF (side 5 – 

10 %), og som kilde til informasjon/inspirasjon (side 7 – den 6. viktigste årsaken). På den andre 

siden viser svarene at mange setter pris på årboka, og at det fortsatt er en betydelig gruppe som 

mener årboka er viktig for deres medlemskap (s. 10).  

DNTs årbok sendes kun ut til medlemmer som selv har valgt å motta den. Selv om det ikke 

medfører noen ekstra kostnad for den enkelte, er det bare et mindretall som har valgt å motta 

den i posten. DNTs årbok ble i 2022 trykket i 40 000 eksemplerer. 

Mye av kostnadene til årboka er knyttet til trykking og distribusjon. Det foreslås å avvikle 

dagens årbok med fulldistribusjon. Vi kan i framtiden publisere andre bøker ved behov, som 

salgsutgaver. Vi vil også ha behov for å lage en årsrapport. Denne kan utvides med noe mer 

materiale og annonser, og publiseres elektronisk.  

Også magasinet Turglede fyller en funksjon som informasjonskanal og publikasjon for våre 

annonsører. Dette planlegges lagt noe om, slik at det ikke nødvendigvis utgis hvert år, men at 

vi kan produsere et slik magasin som kan brukes over lengre tid uten å bli utdatert. 

Forslag til vedtak: STFs årbok med full distribusjon i papir avvikles i sin nåværende form. 

Administrasjonen bes utarbeide en plan for å erstatte årboka med annet 

materiell som gir medlemmene informasjon og inspirasjon. Bortfallet av 

annonseinntekter skal søkes dekkes gjennom andre former for 

annonsering og sponsorsamarbeid.  

Behandling i møtet: Styret drøftet saken. 

Vedtak: STFs årbok med full distribusjon i papir avvikles i sin nåværende form. 

Administrasjonen bes utarbeide en plan for å erstatte årboka med annet 

materiell som gir medlemmene informasjon og inspirasjon. Bortfallet av 

annonseinntekter skal søkes dekkes gjennom andre former for 

annonsering og sponsorsamarbeid. 

 

 

05/23-8 Videre utvikling Haukeliseter – beslutningssak   

For videreutvikling av Haukeliseter har styret vært involvert på mange steg i prosessen, og vi 

har nå jobbet fram et forslag til utbygging av nytt bygg for overnatting, og en sammenkobling 

mellom hovedbygget og Tårnbygget. 

Dette vil løse mange av de utfordringene vi har med den samlede romløsningen på Haukeliseter. 

I første omgang planlegges en slik ombygging sammen med en rehabilitering av første etasje i 

600-bygget, slik at dagens sovesal og personalleilighet bygges om til flere mindre 

personalhybler. 

Neste steg i denne prosessen blir å søke byggetillatelse fra Vinje kommune. Det er usikkert om 

denne vil bli innvilget, og det er mulighet for forsinkelser. Kommunen kan komme til å se dette 

i sammenheng med arbeidet med en sti- og løypeplan for Hardangervidda, med spesielt fokus 

på villrein. Vi har hatt dialog med kommunen og ser at det kan være mulig å få til, men utfallet 

er usikkert. Vi ønsker derfor å søke nå, slik at vi får dette avklart før vi legger ned mer ressurser 

i arbeidet. 
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Planene for en slik utbygging er oppdatert i beslutningsnotatet for Haukeliseter. Endelig 

investeringsbeslutning bli foreslått etter at byggetillatelsen evt. er gitt, og etter videre 

detaljprosjektering og arbeid med finansieringsplan. 

Videre er det oppstått en lekkasje i taket på 600-bygget. Dette burde vi ideelt sett utbedret ved 

en kommende ombygging. Vi kan gjøre en mindre jobb for å tette dette midlertidig, men 

resultatet av en slik lapping er usikkert. Det foreslås derfor å gjøre en fullstendig utskifting av 

taket nå, samtidig som vi monterer solcellepaneler som kan inngå i en framtidig ny løsning for 

energiforsyningen på Haukeliseter.  

Vi har innhentet prisestimater på fullstendig reparasjon av taket, med tilbakeføring av 

skifertaket som ligger i dag. Dette estimeres til kr. 900 000 eks. mva. pluss evt. utskifting av 

skifer som er skadet. En utskifting av taket, med etablering av integrert solcelletak på begge 

sider er estimert til kr. 1,3 mill.  

Vi har gjort noen foreløpige undersøkelser, og det ser ikke ut til at et solcelleanlegg kvalifiserer 

til støtte fra Enova eller andre ordninger for energiøkonomisering. En slik investering vil likevel 

bli lagt inn i prosjektet for rehabilitering av Haukeliseter, og inngå i de søknadene vi vil sende 

for utvidelsen og rehabiliteringen forøvrig. Spillemidlene vil sannsynligvis dekke noe over 1/3 

av kostnadene, tidligst i 2026.  

Arbeidet bør utføres i høst, samtidig som vi også skal skifte vinduer i bygget og derved har 

stillas på stedet. 

Utskifting av vinduene er dekket i budsjettet for 2023. Utskifting av tak og nytt solcelleanlegg 

foreslås behandlet som en investering, og dekkes inn gjennom det budsjetterte 

driftsoverskuddet for 2023.  

Forslag til vedtak:   Styret godkjenner at det blir søkt om byggetillatelse for en utbygging som 

presentert i møtet. 

Styret godkjenner utskifting av taket på 600-bygget med solcellepanel, 

med anslått kostnadsramme kr. 1,3 mill eks mva. 

Behandling i møtet: Styret drøftet saken.  

Vedtak:   Styret godkjenner at det blir søkt om byggetillatelse for en utbygging som 

presentert i møtet. 

Styret godkjenner utskifting av taket på 600-bygget med solcellepanel, med anslått 

kostnadsramme kr. 1,3 mill eks mva. 

 

04/23-9 Eventuelt  

Tove Sivertsen og Inger Karin Natlandsmyr orienterte fra hhv. Dalane og Jæren turlag. 

Erik Egedahl overtar som kontaktperson for Suldal turlag. 

Orienteringer fra utvalg og aktivitetsgrupper 

Orienteringer fra styremedlemmer som har vært i kontakt med «sine» turlag eller 

aktivitetsgrupper.  

Følgende styremedlemmer er kontakter for turlag og turgrupper: 

Tove Sivertsen Dalane turlag 

Lars F Nessa Hjelmeland turlag  

Trygve Forgaard Rennesøy og Finnøy turlag 
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Fredrik Horne Sandnes turlag 

Inger Karin 

Natlandsmyr 

Jæren turlag  

Erik Egedahl Suldal turlag  

Gunhild Holtet Eie Strand og Forsand turlag 

Johanne Koll Hansen 

Bø 

Randaberg turlag 

 Barnas turlag  

Fredrik Horne Fjellsportgruppa 

Tove Sivertsen Fjellturkomiteen 

Gunhild Holtet Eie 60 +  
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Aktive komiteer og ressursgrupper nedsatt av styret 

Økonomiutvalg Gunhild Holtet Eie 

Christian Alden 

Lars Christian Løvik 

Preben Falck 

Ressursgruppe for naturforvaltning Fredrik Horne 

Bjørn Kristoffersen 

Inger Karin Natlandsmyr 

Per A Thorbjørnsen 

Odd Helge Løyning 

Preben Falck 

Villreinutvalg Gunhild Holtet Eie 

Trygve Forgaard 

Lars F Nessa 

Fredrik Horne 

Per Henriksen 

Lars Christian Løvik 

Preben Falck 

 

  

Preben Falck 

referant 


